

目前为止，国家共发行了五套人民币，其中的第一套至第四套人民币都已退出流通领域，近年来，这种退市币在老钱币市场价格逐渐涨高，尤其是前些年在某次拍卖会上，第一套人民币中的一张牧马图案纸币拍出一千五百万惊人高价后，迅速助推了老钱币市场，一些印制，设计精美的老纸币更在收藏市场上价格逐渐高涨，且收藏队伍日趋扩大，反过来加剧供需矛盾，使老钱币市场精美纸币一张难求。

正是在这种供不应求的刺激下，有的人看到了商机，于是，各个网络平台，你都可以看到等值兑换或低价兑换老纸币的广告，让一些新到的收藏爱好者心动不已，纷纷四下寻求入手渠道，而这类纸币等值兑换广告也频频出现在各大网络平台上，常见的有四套人民币百元大钞加伍拾元钞，再加零钞共168兑168，有的声明加100元包装检测运输费，有的直接就是168兑168，还有第三套大团结拾元，加收藏市场很抢手的炼钢图案伍元，再加零钞，共16元8毛兑16元8毛的，还有第四套人民币少数民族图案的贰元的10张或100张等值兑换的，或四版的少数民族图案2毛等质换10张或100张，看看，都是收藏市场上的抢手货，多数都是等值兑换，且货到付款的。

多好的收藏机会，真是不让人心动真不行，有时为保险起见，你打电话去问，无一例外，对方会告诉你，他们是艺术品收藏公司，之所以搞这项大让利活动，主要为答谢新老客户，或者是庆祝成立公司多少年的让利活动，且是与银行合作的活动。

这下，让心跳飞起来，不再犹豫什么，赶紧下单吧。

这真是发点小财，满足收藏爱好的绝佳机会了。

慢，天下没有免费的午餐，天上不会掉馅饼这才是真理，可咱们叫不进去啊，于是，接下来的时间里，你会遇上下边这几种情况。

第一，一下单，有人会给你打电话，核对你地址，姓名，电话等，确认无误后，对方会告诉你，你的东西正在排单，因为要兑的人太多，需要慢慢排队，估计需两周到，为方便发快递单你查收，先加微信，这情况下，你当然会同意加微信了，加上微信，你等着吧，你想要的东西永远等不来，只是，这加了你微信的人，会天天给你发他们公司出售的所谓艺术品广告，或者发来他们正开的他们公司什么品鉴会网络现场会的视频邀请，这广告不分白天黑夜，你不理他，他甚致会打电话来，让你赶紧去抢他们公司千年难寻的藏品，这广告，这电话会无休无止，至于你要的他们等值兑换的东西，早就如没这回事一般了。

原来，这是套你个人信息，以便推销他们的东西，明白了吧？

第二，还有另一种情况，过些天，确实快递来了老钱币，不过，封装严严实实，并

告之你不得拆开，你想想钱也不多，打电话核实，对方告之你的这小钱，我们实力这么强的大公司，骗你这点小钱值当吗？想想也是，便出手买下。

过几天越想越不对劲，打对方电话，空号！慌忙把封装好门钱币剪开，我的天，全是塑料印刷品！假的！

也还有的是加了手续费的老钱币，你拿到老币市场，找行家，他会告诉你，这个不值钱，因为这绝非封装好的看上去这么光鲜亮丽，而是水洗币，改装币，不能作艺术收藏品收购。

原来，这是一些公司将收到的陈旧老钱币加工一番，然后以收包装费的名义卖给你的水洗币。

所谓水洗币，是一些人发明的对老钱币改头换面的办法，其手法是，收上来的老钱币很破旧，他们就会将其泡在水中，用棉签很小心的将老纸币洗干净，然后放在吸水性好的硬纸板上小心铺好，再用重物将其压住，待几天后彻底干了，再将其取出，这时老钱币就焕然一新了，如钱币边上有细口，就会用剪刀细心剪掉，这样处理过的老钱币，隔着封装袋不很内行是看不出来的，用于蒙小白可以的。

当然这处理方法我知道，要把老旧钱币处理得如他们一般，差距巨大，咱没这本事。

这样处理过的钱币。当收藏品出手，绝无可能，如果四周用剪刀剪过的话，连银行都不回收了。

天下不会掉馅饼，多想想这类交易中逻辑关系，市面上一张三版老团结拾元就是200元，凭什么他会搭几张小面值币共十六元八毛卖你呢？

第三，还有几十枚共近两仟，低面值的一，二版老纸币卖500多，一千多的，只是他售出的广告上，会是老钱币纪念版写法，等你拿到手，会发现只是纸质印刷品，写着是纪念版版的，那只是艺术品，不员真钞，打了法律擦边球，无法管。

老钱币，少做它的发财梦吧。